
Resultaten binnenstadpuzzel 44. 

We ontvingen 7 mailtjes met antwoorden, waarvan er 3 goed waren. De juiste oplossing wordt 

hieronder onthuld. Tot de kandidaten voor de prijs behoren: Will de Jong, Peter Plasman en Eveline 

van Weijnsbergen. Zij gaven allen de juiste oplossing. Gefeliciteerd dames en heer! De loting zal 

plaatshebben als we weer bij elkaar zijn of anders. 

 

Oplossing binnenstadpuzzel 44 

Dit was de opgave: 

 

Z 

♠ B742 

♥ V5 

♦ AT95 

♣ AH7 

 

♠ A3 

♥ AHBT72 

♦ 3 

♣ 9432 

Z 

  

De uitkomst is ♦4. Ga op de zuidplaats zitten. Wat is het begin van de juiste speelwijze? 

Je neemt de slag met ♦A en speelt daarna: 

1. ♠2 

2. ♥5 

3. ♥V 

4. ♦5 

5. ♣A 

 Wat is jouw keuze? Kun je ook aangeven waarom? 

 

Analyse 

Als je een troefcontract moet uitspelen, begin je na de uitkomst en met dummy op tafel, je potentiële 

verliezers te tellen. Je doet dat meestal in de hand met de langste troefkleur, hier dus zuid. 

Dit zijn ze: één in ♠, geen in ♥, geen in ♦ en twee in ♣. Dat zijn er drie. Maar valt er misschien een 

overslag te maken? In een parenwedstrijd is dat meestal erg lucratief, vooral als anderen dit niet lukt! 

Aan de verliezer in ♠ is niet te ontkomen, maar je kunt wél iets doen met de klaverkaart. In de dummy 

liggen drie ♣kaarten, in de hand heb je er vier. Dus zou je één verliezende ♣kaart in dummy kunnen 

troeven! 

Ga dus eerst op de ♣ af. Je neemt (zonder eerst de troeven te trekken) in slag twee ♣A en daarna ♣H 

(je hebt wel heel veel pech als de ♣H door de tegenpartij wordt afgetroefd, maar die kans is niet groot; 

in ieder geval bezit west geen singleton ♣, anders was hij er wel mee gestart). Nu speel je uit dummy 

♣7 en je geeft die af. Nu komt west of oost aan slag. Als deze nu troef inspeelt is hij te laat. Wat hij 

ook naspeelt, zuid komt aan slag en legt ♣9 voor troefvrouw op tafel en weg is een klaververliezer! 

Als je meteen al 10 zekere slagen telde en die na troeftrekken ’gewoon’ binnenhaalde, leg je het af 

tegen de betere bridger. Jammer, maar niet van levensbelang, moet ik je toegeven 

Dus keuze 5 was correct. Hopen op een 3-3 zitsel in ♣ geeft je een aanzienlijk kleinere kans. 

 
AJP 

Biedverloop: 
W N O Z 
- - pas 1♥ 
pas 1♠ pas 2♥ 
pas 4♥ pas pas 
pas 


